

我省发布6条2023冬季旅游线路

我市4个景区入选两条线路

□记者 田秀忠

本报讯 10月30日,从市文化广电和旅游局传来消息,近日在驻马店市举行的“冬游中原·老家河南”旅游季启动仪式暨驻马店旅游之夜上,省文化和旅游厅发布了6条2023河南冬季旅游线路,我市尧山温泉度假区入选温泉暖心之旅线路,中华曲艺展示馆、马街书会

民俗园、中国汝瓷博物馆入选非遗民俗之旅线路。

省文化和旅游厅发布的6条冬季旅游线路为:古城冬韵之旅、冰雪奇缘之旅、温泉暖心之旅、白天鹅邂逅之旅、非遗民俗之旅和美食寻味之旅。

据了解,温泉暖心之旅线路中,除了我市的尧山温泉度假区,还包括三门峡的陕州高阳山温泉度假区、信阳

的商城温泉、许昌的鄢陵花都温泉、南阳的南召莲花温泉。

非遗民俗之旅线路中,除了我市的中华曲艺展示馆、马街书会民俗园、中国汝瓷博物馆,还包括郑州的非物质文化遗产展示馆、河南戏曲声音博物馆、登封窑陶瓷博物馆、少林功夫,开封的灯笼张博物馆、朱仙镇、开封汴绣厂,洛阳的三彩小镇、东方

红农耕博物馆、洛邑古城,三门峡的陕州地坑院、剪纸,许昌的神垕古镇、中国钧瓷文化园、禹州钧官窑址博物馆,焦作的太极拳博物馆、陈家沟太极拳学校,鹤壁的浚县非物质文化遗产展示馆、朝歌里非物质文化遗产展示馆,濮阳的中原杂技博物馆、民俗杂技大剧场,周口的非物质文化遗产展示馆、太昊陵、淮阳泥狗陈列馆。



文明宣讲
伴我同行

10月30日,新华区新新街街道前进社区居民小区,小学生宣讲员手持传单为居民讲解文明行为规范。当天,前进社区联合新新街小学开展“小小文明宣讲员”活动,小学生们深入辖区多个小区,积极倡导大家守公共秩序、做文明市民。本报记者 张鹏 摄

大学生捡到受伤小鸟 上演正确救助姿势

□记者 刘蓓 实习生 张彬彬

本报讯 10月29日,河南城建学院大四学生韩亚雄在学校捡到一只受伤的野生山斑鸠。目前,这只山斑鸠已被市野生动物救助中心妥善救治。

韩亚雄今年23岁,是河南城建学院测绘与城市空间信息学院土地资源管理专业的一名大四学生。10月29日17时许,他在学校花园的竹林旁捡到一只受伤的野生小鸟。“当时这只小鸟和喜鹊正在打架,看起来是‘鹊占鸠巢’。”韩亚雄说,小鸟被喜鹊赶出鸟巢掉落在地上,他上前查看发现,小鸟翅膀受伤,无法飞行,于是将它带回宿舍,为它的伤口消毒,并喂食了小米粥。由于不知道小鸟的品种,也不知如何帮助小鸟痊愈,他拨打市野生动物救助站的电话求助。当天19时20分,救助站工作人员来到学校将受伤的小鸟带走。

10月30日上午,市野生动物救助站工作人员李先生介绍说,韩亚雄救助的是一只斑鸠幼鸟,属三有保护动物,是鸽形目鸠鸽科斑鸠属鸟类,在我国很常见且分布广泛。目前,受伤的山斑鸠已得到妥善救治,痊愈后将放生。

2024年河南省高校专升本考试明天开始网报

□记者 田秀忠

本报讯 10月30日,记者从市教育考试院获悉,河南省教育考试院近日对2024年全省高校专升本报名、考试工作进行了部署:专升本网上报名下月启动,文化课考试将于明年4月1日进行,准考证由考生所在高校统一打印,考生凭本人身份证和

准考证按规定时间参加考试。

据了解,拟参加河南省普通高校毕业生、以及符合条件的普通专科毕业学历的退役大学生士兵,均可在规定时间内按要求报名。报名实行网上报名与现场确认相结合的办法,报名时间为艺术类11月1日9:00至11月5日17:00,非艺术类12月1日9:00至

12月10日17:00。未能在以上时间完成报名的退役大学生士兵考生,还可在2024年3月1日9:00至3月8日17:00参加补报名。

河南省教育考试院将根据招生计划数的一定比例按专业分别划定录取控制分数线,志愿填报和录取拟安排在明年4月下旬至5月中旬进行。

菊花绽放好“钱”景

□记者 孙书贤

本报讯 10月30日上午,在郟县黄道镇黄道南村村头,金灿灿的野菊花长势喜人,几名村民正忙着收割、装车,一派忙碌景象。“俺这菊花签了订单,烘干后直接由三九药业收购!”黄道南村村民林战营高兴地说。

今年春天,黄道镇党委政府经过考察,在黄道南村、谒主沟村、王英沟村和前谢湾村利用荒地发展野菊花种植400多亩(1亩≈666.67平方米),将其作为推动农户增收的重要项目。

近日,野菊花喜获丰收,各村安排40多名村民从事收割等工作,每人日入80元至100元不等。“采摘使用自动化设备,直接将青叶、鲜花分离,菊花株体也被粉碎当作中草药卖了。”林战营说。

此外,黄道镇还投资100万元在前谢湾村建起了菊花加工厂,安装了大型烘干机。林战营说,他今年试种了80亩野菊花,烘干后可收获12000公斤干菊花,将以每吨30000元的价格由三九药业收购。

据悉,野生菊花具有清热解毒、泻火清肝等功效,十分适合山村种植。“明年,我们的种植面积将扩大到2000亩以上。”黄道镇党委书记王进伟说。

游客在尧山(石人山)发现罕见植物

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 10月30日,家住鲁山县城的张女士在尧山(石人山)景区游玩时,在一石壁上意外发现一株野生华北石韦(右图)。

“别的植物都干枯发黄,唯独这株植物青丝丝的,十分好看。”据张女士介绍,该株植物生长在路旁的石壁上,出于好奇,她用手机识别模式扫了扫,

得知其名为华北石韦,是一种罕见的野生植物,具有利尿通淋、清肺泄热等药用价值。

另据尧山(石人山)景区工作人员介绍,尧山海拔高,境内生长有石斛、石豆、过桥草等罕见野生植物。石韦生长于岩石或石缝间,属于水龙骨科石韦属植物,多分布于我国东北、华北、西北及长江以南各省。

